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Автономная некоммерческая организация 
содействия развитию похоронного дела

«Орден Сочувствия и Содействия»

Юридический адрес: 109240, Москва, ул. Яузская, 6-8, кв. 5

Тел. +7 (903) 220-2500, funeralorder@gmail.com
http://rfosa.narod.ru



Исх. № 3-11-ВМ от 23 июня 2011 г.
Руководителям субъектов
Российской Федерации

Похоронное дело всегда являлось социально значимой и ответственной сферой деятельности. Культура памяти – важнейшая составляющая в жизни любого общества. К сожалению, современное состояние организации похоронного дела и похоронно-мемориальной культуры в России оставляет желать намного лучшего. Особенно сложна ситуация в малых городах и поселениях. Федеральный Закон о погребении и похоронном деле требует серьезной доработки, что уже дважды отмечалось на парламентских слушаниях в Государственной Думе. Лишь в нескольких субъектах федерации во исполнение ст.2 Закона приняты нормативно-правовые акты и комплексные целевые программы, направленные на развитие похоронной отрасли. На уровне органов местного самоуправления проблемы отрасли практически не решаются, в крайнем случае, по остаточному принципу. Бедственное положение органов МСУ в плане реализации норм Закона обсуждалось в марте в Совете Федерации (заседание Комитета по вопросам местного самоуправления).
Становление АНО «Орден Сочувствия и Содействия» началось с момента учреждения одноименной профессиональной наградной системы для работников похоронной отрасли в 2008 г. Через год организация зарегистрирована в Минюсте России. Одной из ее приоритетных задач является укрепление и развитие похоронной и мемориальной культуры Отечества, сохранение памяти об ушедших поколениях, развитие инновационных технологий содержания мест захоронения. Важность такой работы и необходимость ее дальнейшего расширения отмечены в решениях Рабочей группы по совершенствованию законодательства в сфере погребения и похоронного дела при Государственной Думе Российской Федерации.

Сегодня актуальным направлением развития похоронного дела в стране становится внедрение информационных технологий на кладбищах и предприятиях похоронной сферы.

АНО «Орден Сочувствия и Содействия» совместно с системой Skorbim.com приступают к реализации проекта «Всероссийская перепись усопших» силами указанной системы. В рамках проекта среди кладбищ бесплатно распространяется программное обеспечение, позволяющее проводить учет и инвентаризацию мест захоронений, что принципиально меняет подход к увековечению памяти наших сограждан.
Подробное описание проекта можно посмотреть на нашем сайте.
Прошу рассмотреть возможность включения Вашего региона в данный проект и организации соответствующего совещания с участием представителей органов местного самоуправления.

С уважением, 
Исполнительный директор 

АНО «Орден Сочувствия и Содействия»



Скорынин-Шадурский Е.В.
Исп. Уланов (903) 220-25-00
ПРИЛОЖЕНИЕ

Предложения по организации сотрудничества в сфере развития похоронного дела 
в регионах и муниципальных образованиях Российской Федерации
АНО «Орден Сочувствия и Содействия» совместно с различными партнерами предлагает следующие основные направления сотрудничества:
1. Проект «Всероссийская перепись усопших» реализуется на базе Международной системы поминовения усопших Skorbim.com
Интернет-сайт системы: http://skorbim.com. Подробная информация и презентация в разделе «Инвентаризация кладбищ».

Основная цель проекта – вспомнить всех и воздвигнуть в масштабах страны неуничтожимый памятник для всех усопших сограждан в единственно нетленном, цифровом формате.
Сайт Системы задуман как самый масштабный всероссийский некролог, а также система напоминания о скорбных датах поминовения усопших. Для множества людей, захоронения которых неизвестны либо утеряны, информация в интернете может стать единственным способом сохранения памяти о человеке. Для остальных важно навсегда сохранить карту расположения могилы с тем, чтобы ее можно было найти спустя продолжительное время. Мемориальные доски, введенные Системой, созданы на основе реальных могил и имеют четкую географическую привязку к месту на кладбище, где расположено данное захоронение.
Инвентаризация кладбищ сегодня является одной из важнейших и актуальнейших задач органов местного самоуправления. Специально для реализации этой задачи разработано программное обеспечение «Сталкер», позволяющее автоматизировать процессы инвентаризации и учета уже существующих кладбищ, а также выделения земельных участков под каждое новое захоронение и изготовления Паспортов захоронения нового поколения. С помощью программы можно создавать схемы кладбищ с точной привязкой фотографий могил, а также отображать данные в виде виртуальных мемориальных досок.
Участие в проекте малозатратно. Инвентаризация проводится в 4 этапа:

• Подготовка (бесплатная установка программы «Сталкер» и обучение специалистов);

• Техническая съемка с помощью GPS-навигатора;

• Ввод данных в систему;

• Размещение данных на сайте Skorbim.com.

Возможна эксплуатация программы «Сталкер» без проведения инвентаризации, т.е. только для выделения и ввода новых участков и выдачи Паспортов захоронения.
Техническая организация работ и процессов может осуществляться различными вариантами, в зависимости от региональной и местной специфики.

Контактная информация по проекту: руководитель Системы – Полуйчик Игорь Владимирович, тел. +7 (912) 243-50-11, эл. почта: com@skorbim.com
2. Профессиональная подготовка и переподготовка, повышение квалификации и аттестация работников похоронной отрасли реализуются под эгидой Российского государственного университета туризма и сервиса (ФГОУВПО «РГУТиС») при поддержке Союза похоронных организаций и крематориев России.

Основные направления обучения:

· профессиональная подготовка по рабочим специальностям (агент похоронной службы, организатор ритуалов, рабочий ритуальных услуг, смотритель кладбища, озеленитель объектов похоронного назначения, бальзамировщик);

· профессиональная переподготовка для управленческих кадров (на базе специальности «Менеджмент организации» с направлением подготовки «Управление похоронным делом»);

· курсы краткосрочного повышения квалификации (объем и тематика по согласованию с заказчиком);

· семинары, конференции, тренинги и т.д.

Подробная информация на сайте Центра подготовки кадров для похоронных служб и сертификации услуг: http://fptc2010.narod.ru
Руководитель программ, Исполнительный директор Союза похоронных организаций и крематориев (СПОК) – Уланов Павел Евгеньевич, тел. +7 (903) 220-25-00, cgates@mail.ru
Сайт Союза: http://ufoc.narod.ru
Союз имеет представительства во всех Федеральных округах РФ и приглашает похоронные службы к вступлению.
3. Сертификация ритуальных услуг и категорирование предприятий в системе Республиканского центра технологий качества бытовых услуг (АНО «РЦТКбыт»). 

Подробная информация на сайте Центра (координаты указаны выше – в пункте 2).

4. Организация награждений профессионалов в наградной системе Ордена Сочувствия и Содействия, в т.ч. подача заявок на участие во Всероссийском конкурсе «Мастер похоронного обслуживания».

Вся информация на сайте Ордена: http://rfosa.narod.ru
5. Разработка программ и проектов развития похоронного дела (региональных и местных целевых программ, бизнес-планов и инвестиционных проектов, концепций и рекомендаций), проектов нормативно-правовых документов, стандартов, программ исследований рынка и т.д.
Орден также предлагает аккредитацию похоронных служб в своей системе стандартизации и комплекты научно-методических, справочных и учебных материалов.

Мы будем рады ответить на все Ваши вопросы и найти в Вашем лице новых партнеров и единомышленников.
